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– У окви ру ра да на пер ма нент ном по бољ ша њу ква ли -
те та у свим сег мен ти ма де лат но сти Уни вер зи те та, у про те -
клој го ди ни из дво ји ли су се из бо ри у на став на зва ња. Иза -
бра на су 24 но ва до цен та, два ван ред на и че ти ри ре дов на
про фе со ра, бо ља ор га ни за ци ја на уч но и стра жи вач ког ра да,
што је као ре зул тат да ло 137 пу бли ко ва них ра до ва у пре -
сти жним до ма ћим и ино стра ним ча со пи си ма, а то је за 37
од сто ви ше не го прет ход не го ди не, ре ал ни је пла ни ра ње
из да вач ке де лат но сти ко је смо од про шле го ди не за сно ва -
ли на утвр ђе ним по тре ба ма за на ред ни сред њо роч ни пе ри -
од, те при ме на ин фор ма ци о ног си сте ма у ви со ко школ ским
је ди ни ца ма Уни вер зи те та – ис та као је ге не рал Ву ру на. 

Он је до дао и да су да струч ни ор га ни Уни вер зи те та
од бра не ис ка за ли ви сок сте пен од го вор но сти у по ве ре ним
по сло ви ма и за да ци ма, а сед ни це су про ти ца ле у рад ној,
ака дем ској ат мос фе ри, са основ ним опре де ље њем да се

У
ни вер зи тет од бра не 24. фе бру а ра обе ле жио је
свој дан, а то ком че ти ри го ди не, ко ли ко је про -
те кло од осни ва ња те нај мла ђе ви со ко школ ске
уста но ве у ака дем ској за јед ни ци на ше зе мље,
ака дем ским до стиг ну ћи ма и бо га том би ла те рал -

ном са рад њом, ус пео је да по ста не пре по зна тљив и ван гра -
ни ца Евро пе. Го во ре ћи о нај ва жни јим ак тив но сти ма ко је су
обе ле жи ле рад те ви со ко школ ске вој не уста но ве у го ди ни
за на ма, рек тор Уни вер зи те та од бра не ге не рал-ма јор проф.
др Мла ден Ву ру на ис та као је да су у фо ку су би ле ак тив но -
сти у ве зи са уну тра шњом про ве ром ква ли те та, што је за -
кон ска оба ве за свих ви со ко школ ских уста но ва у Ср би ји,
по нов на акре ди та ци ја сту диј ских про гра ма и из ра да шест
но вих сту диј ских про гра ма и укљу че ње у европ ске про јек -
те усме ре не на раз вој ви со ког обра зо ва ња у окви ру TEM-
PUS про је ка та и DEEP про гра ма.  

Зна ње је на це ни
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ГЕ НЕ РАл-МА ЈОР ПРОФ. ДР МлА ДЕН ВУ РУ НА, РЕК ТОР УНИ ВЕР ЗИ ТЕ ТА ОД БРА НЕ

пре ва зи ђу по сто је ћи про бле ми и де фи ни шу ре ше ња ко ја
ће омо гу ћи ти не сме та но од ви ја ње обра зов ног и на уч но и -
стра жи вач ког про це са, уз исто вре ме но пред у зи ма ње ме ра
за њи хо во пре ва зи ла же ње. 

Ин те гра ци ја Уни вер зи те та од бра не
Го во ре ћи о ор га ни за циј ским це ли на ма Уни вер зи те та

од бра не, ге не рал Ву ру на под се тио је да у Ми ни стар ству
од бра не по сто је две вој но о бра зов не уста но ве чла ни це
Уни вер зи те та од бра не – Вој на ака де ми ја и Ме ди цин ски фа -
кул тет Вој но ме ди цин ске ака де ми је, чи ји је за да так оспо со -
бља ва ње офи ци ра за оба вља ње по чет них ду жно сти, струч -
на уса вр ша ва ња офи ци ра, вој них слу жбе ни ка и др жав них
слу жбе ни ка за по тре бе Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је, као и си сте ма од бра не у це ли ни.  

– Осим то га, у ви со ко школ ским је ди ни ца ма Уни вер зи -
те та од бра не ре а ли зу ју се кра ћи кур се ви за оба вља ње од -
ре ђе них ду жно сти и оба вља на уч но и стра жи вач ка де лат -
ност кроз ре а ли за ци ју ма стер и док тор ских сту ди ја с ци -
љем раз во ја, уна пре ђе ња и оса вре ме њи ва ња ви со ког вој -
ног обра зо ва ња. У пе ри о ду од осни ва ња Уни вер зи те та од -
бра не уо че не су од ре ђе не сла бо сти у функ ци о ни са њу због
ко јих би би ло нео п ход но из ме ни ти по сто је ћу ор га ни за ци ју
Уни вер зи те та, од но сно ка ко је де фи ни са но у Ми ни стар -
ском упут ству за 2015. го ди ну, по треб но је „из вр ши ти ин -
те гра ци ју Уни вер зи те та од бра не у је дин стве ну и функ ци о -
нал ну ор га ни за ци о ну це ли ну”. По шту ју ћи опре де ље ње Ми -
ни стар ства од бра не да се из вр ши хар мо ни за ци ја ви со ког
вој ног обра зо ва ња са ви со ким обра зо ва њем у Ре пу бли ци
Ср би ји, као и од ред бе За ко на о ви со ком обра зо ва њу Ре -
пу бли ке Ср би је по ко ме фа кул те ти мо гу би ти са мо у са ста -
ву уни вер зи те та, на ме ће се по тре ба за спро во ђе њем од ре -
ђе них ор га ни за ци о них про ме на – об ја шња ва ге не рал Ву ру -
на до да ју ћи да се, с об зи ром на то да је реч о обра зов ним
уста но ва ма ко је ства ра ју ка дар за по тре бе си сте ма од бра -

не, шко ло ва ње на Уни вер зи те ту од бра не раз ли ку је од шко -
ло ва ња у ци вил ним фа кул те ти ма. 

За то је нео п ход но, ка ко ис ти че, ор га ни за ци о но обез -
бе ди ти је дин стве но ру ко во ђе ње ви со ко школ ским је ди ни -
ца ма, с ци љем по сти за ња је дин стве не по ли ти ке очу ва ња и
по ди за ња ква ли те та на став но-обра зов ног про це са и на уч -
но и стра жи вач ке де лат но сти, а пре све га раз во ја на став ног
осо бља и сту диј ских про гра ма у скла ду са по тре ба ма Вој -
ске Ср би је.    

Ко мен та ри шу ћи мо гућ ност да у на ред ном пе ри о ду вој -
ни на уч ни ча со пи си и Ин сти тут за стра те гиј ска ис тра жи ва -
ња, та ко ђе, бу ду „под кро вом” Уни вер зи те та од бра не, ге -
не рал Ву ру на по твр ђу је да је у овој фа зи ор га ни за циј ских
про ме на у шко ло ва њу ка дра у вој но о бра зов ним уста но ва -
ма за по тре бе Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је пла -
ни ра на ин те гра ци ја Ин сти ту та за стра те гиј ска ис тра жи ва -
ња у Уни вер зи тет од бра не.

– Тај ин сти тут је акре ди то ван, па је про це ње но да би у
окви ру Уни вер зи те та он знат но оја чао на уч ни при ступ раз -
во ју ор га ни за ци је вој ске, ко ман до ва ња, пла ни ра ња и из во -
ђе ња опе ра ци ја про ис те клих из ми си ја и за да та ка Вој ске
Ср би је. Вој ни на уч ни ча со пи си, Вој но де ло, Вој но тех нич ки
гла сник и Вој но са ни тет ски пре глед, у про те клих не ко ли ко
го ди на ква ли те том на уч них и струч них ра до ва до сти гли су
ранг ме ђу на род них ча со пи са и ви со ко се це не при ли ком
из бо ра у на став на и на уч на зва ња и кон ку ри са ња за фи нан -
сиј ска сред ства на уч них про је ка та у зе мљи и ино стран ству
– на гла ша ва рек тор Уни вер зи те та од бра не. 

За вој не шко ле тра жи се ме сто ви ше 
Кон курс за при јем кан ди да та из гра ђан ства у Вој ну

ака де ми ју и Ме ди цин ски фа кул тет Вој но ме ди цин ске ака -
де ми је Уни вер зи те та од бра не, као и за при јем кан ди да та
из гра ђан ства у Вој ну гим на зи ју рас пи сан је 16. фе бру а ра и
отво рен је до 31. мар та 2015. го ди не. Го во ре ћи о рас по ло -

У на ред ној го ди ни те жи шне ак тив но сти Уни вер зи те та од бра не од но се се на об је ди ња ва ње 
Уни вер зи те та од бра не у је дин стве ну и функ ци о нал ну ор га ни за ци о ну це ли ну. Због све че шће 
ис ка зи ва них по тре ба стра них ору жа них сна га за шко ло ва њем њи хо вог ка дра на на шем 
уни вер зи те ту, у на ред ном пе ри о ду оче ку је нас по ве ћа ње бро ја стра них сту де на та, а ра ди се 
и на при пре ми за акре ди та ци ју по је ди них сту диј ских про гра ма на ен гле ском је зи ку. 
Ка па ци те ти Уни вер зи те та ве ћи су од тре нут них по тре ба Вој ске Ср би је, због че га ће мо сло бод не
ка па ци те те по ну ди ти ли ци ма из гра ђан ства, за оне сту диј ске про гра ме на кон чи јег за вр шет ка се
мо гу за по сли ти и у ци вил ном сек то ру.
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жи вим ме сти ма, ге не рал Ву ру на ис ти че да је пла ном шко -
ло ва ња и уса вр ша ва ња ка дра Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је у 2015. го ди ни за школ ску 2015/2016. го ди -
ну пред ви ђен при јем 90 кан ди да та из гра ђан ства за уче ни -
ке пр вог раз ре да Вој не гим на зи је, 99 кан ди да та из гра ђан -
ства за ка де те Вој не ака де ми је и 25 кан ди да та из гра ђан -
ства за ка де те Ме ди цин ског фа кул те та Вој но ме ди цин ске
ака де ми је. 

– Осим кан ди да та из гра ђан ства на сту диј ске про -
гра ме Вој не ака де ми је би ће упи са но и 90 уче ни ка Вој не
гим на зи је. Кан ди да ти за ка де те Вој не ака де ми је мо гу
кон ку ри са ти на се дам сту диј ских про гра ма основ них ака -

дем ских сту ди ја, ко је тра ју че ти ри го ди не, од но сно 360
ЕСПБ, и то Ме наџ мент у од бра ни – 30 ка де та (мо ду ли: пе -
ша ди ја, оклоп не је ди ни це, ин жи ње ри ја и реч не је ди ни -
це), Пр о тив ва зду хо плов на од бра на – 11 ка де та (мо ду ли:
АРЈ за ПВД и ва зду шно осма тра ње и ја вља ње), Вој но е лек -
трон ско ин же њер ство – 5 ка де та (мо ду ли: ра кет ни си сте -
ми и ра дар ски си сте ми), Вој но ма шин ско ин же њер ство –
16 ка де та (мо ду ли: мо тор на во зи ла, на о ру жа ње, ва зду хо -
пло ви и ва зду хо плов ни мо то ри и му ни ци ја), Атом ско-би о -
ло шко-хе миј ска од бра на – 4 ка де та, Вој но ге о дет ско ин -
же њер ство – 8 ка де та, Ло ги сти ка од бра не – 19 ка де та и
је дан сту диј ски про грам ин те гри са них ака дем ских сту ди -

1 .  м а р т 2 0 1 5 .
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ја (сту ди је тра ју пет го ди на, од но сно 300 ЕСПБ) Вој но ва -
зду хо плов ство – 6 ка де та (мо ду ли: пи лот ави о на и пи лот
хе ли коп те ра). Кан ди да ти за ка де те Ме ди цин ског фа кул -
те та ВМА упи су ју се на сту диј ски про грам Ин те гри са не
ака дем ске сту ди је ме ди ци не (сту ди је тра ју шест го ди на,
од но сно 360 ЕСПБ) – об ја шња ва ге не рал Ву ру на. 

Пре ма ње го вим ре чи ма, ин те ре со ва ње за упис у вој не
шко ле ра сте из го ди не у го ди ну, та ко да за ви сно од вој не
шко ле број кан ди да та на јед но ме сто кре ће се од 10 до 15.

– По себ но смо за до вољ ни ти ме што се у по след ње
вре ме по ве ћа ва и број ква ли тет них кан ди да та, од но сно по -
ве ћа ва се број од лич них уче ни ка и уче ни ка но си о ца Ву ко -

ве ди пло ме. По ка за те љи по ве ћа ња бро ја ква ли тет них кан -
ди да та ви дљи ви су већ то ком пр вих пред ис пит них оба ве за
где је све ви ше ка де та ко ји успе шно по ла жу ко ло кви ју ме,
прак тич не ве жбе и се ми нар ске за дат ке. Та ко ђе, ана ли зе
нам по ка зу ју да се у по след њих не ко ли ко го ди на сма њу је
број ка де та ко ји ма се због не у спе ха пре ки да шко ло ва ње,
а по ве ћа ва се про сеч на оце на сту ди ја. С об зи ром на то да
се на на шим ви со ко школ ским је ди ни ца ма шко лу је ка дар
за по тре бе си сте ма од бра не, ре а ли зу ју се ква ли тет ни сту -
диј ски про гра ми ко ји обез бе ђу ју до во љан ни во зна ња и ве -
шти на за оба вља ње по чет не ду жно сти у свом ро ду и слу -
жби и да на кон за вр ше них сту ди ја ка де ти има ју обез бе ђен
по сао, оче ку је мо да и ове го ди не ин те ре со ва ње за вој не
шко ле бу де на истом ни воу и ве ће не го прет ход них го ди на
– по ру чу је рек тор Уни вер зи те та од бра не. 

Го во ре ћи о фо ку су у ра ду Уни вер зи те та од бра не у
на ред ној го ди ни, ге не рал Ву ру на ис ти че да се те жи шне
ак тив но сти Уни вер зи те та од бра не од но се на ре а ли за ци -
ју ин те гра ци је Уни вер зи те та од бра не у је дин стве ну и
функ ци о нал ну ор га ни за ци о ну це ли ну.  

– Сле де ћи ва жан сег мент је про јек то ва ње ви со ко -
школ ских је ди ни ца пре ма сред њо роч ним по тре ба ма за
шко ло ва њем ка дра Вој ске Ср би је. То ће под ра зу ме ва ти
по ве ћа ње оби ма и ин тен зи те та са рад ње са опе ра тив ним
са ста ви ма Вој ске Ср би је и уста но ва ма Ми ни стар ства од -
бра не с ци љем ино ва ци ја у сту диј ским про гра ми ма и из -
ра де но вих сту диј ских про гра ма у скла ду са ком пе тен ци -
ја ма и ис хо ди ма уче ња нео п ход ним за ду жно сти офи ци ра
у си сте му од бра не – об ја шња ва он и до да је да у на ред -
ном пе ри о ду ту ви со ко школ ску вој ну уста но ву оче ку је
по ве ћа ње бро ја стра них сту де на та због све че шће ис ка -
зи ва них по тре ба стра них ору жа них сна га за шко ло ва њем
њи хо вог ка дра на на шем уни вер зи те ту, а ра ди се и на
при пре ми за акре ди та ци ју по је ди них сту диј ских про гра -
ма на ен гле ском је зи ку. 

Пре ма ње го вим ре чи ма, ка па ци те ти Уни вер зи те та
ве ћи су од тре нут них по тре ба Вој ске Ср би је, због че га ће
се сло бод ни ка па ци те ти по ну ди ти ли ци ма из гра ђан ства,
за оне сту диј ске про гра ме на кон чи јег за вр шет ка се мо гу
за по сли ти и у ци вил ном сек то ру.

– С ци љем ин тен зи ви ра ња раз во ја на уч но и стра жи -
вач ке де лат но сти, пла ни ра мо да ре зул та те на уч но и стра -
жи вач ких про је ка та и ис тра жи вач ких ка па ци те та Уни -
вер зи те та пре зен ту је мо над ле жним и за ин те ре со ва ним
струк ту ра ма Вој ске Ср би је као би ак тив но уче ство ва ли у
пред ла га њу но вих про је ка та у скла ду са по тре ба ма са -
вре ме не вој не прак се. Би ће нео п ход но да се на уч но и -
стра жи вач ка де лат ност у Ми ни стар ству од бра не и Вој -
сци Ср би је нор ма тив но-прав но уре ди у скла ду са За ко -
ном о на уч но и стра жи вач кој де лат но сти Ре пу бли ке
Ср би је, али и да се са над ле жним струк ту ра ма из ра ди
си стем ско ре ше ње за раз вој на уч но на став ног под млат -
ка – за кљу чу је ге не рал –ма јор проф др Мла ден Ву ру на,
рек тор Уни вер зи те та од бра не.

Би ља на МИ ЉИЋ
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